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Policajný zbor vykonáva široké spektrum špecifických úloh v rámci svojich 

kompetencií a pôsobnosti, ktoré ovplyvňujú každého jednotlivca v rôznych životných 

situáciách. 

Potenciálni uchádzači o zaradenie do štruktúr Policajného zboru, študujúca verejnosť 

a ostatná verejnosť majú unikátnu možnosť prostredníctvom predkladanej vedeckej 

monografie nadobudnúť komplexný obraz o vývoji, kreovaní, fungovaní a organizačnom 

usporiadaní polície. Na úvod uvádzame, že cieľom publikácie je čitateľom zabezpečiť 

správne pochopenie policajnej správy cez prizmu vývoja štátu, jej postavenia v systéme 

verejnej správy v kontexte legislatívneho rámca a väzieb na výkon štátnej správy 

s celoštátnou a miestnou pôsobnosťou.  

Posudzovaný publikačný výstup autorov vo forme učebnice určený prioritne pre 

študentov Akadémie Policajného zboru v Bratislave sa zameriava na legislatívnu úpravu 

a postavenie Policajného zboru v systéme štátnej správy Slovenskej republiky. Analytické 

časti vedeckej monografie reflektujú základný pojmový aparát policajnej správy a policajného 

práva z právno-teoretického, ale i aplikačného hľadiska. Učebnica tak predstavuje jedinečný 

študijný materiál spracovaný v súlade s trendami výkonu policajnej správy realizovanej 

v dynamickom spoločenskom prostredí Slovenska.  

Dôvodom interpretácie obsahu predloženej publikácie je fakt, že odzrkadľuje všetky 

aspekty vývoja Policajného zboru s cieľom objasniť jeho podstatu nielen študentom, ale 

i širokej verejnosti so záujmom o správu vecí verejných. Detailne opisuje výkon štátnej 

správy na jednotlivých úsekoch v pôsobnosti Policajného zboru s dôrazom na úsek vydávania 

dokladov totožnosti fyzických osôb, úsek pobytu cudzincov a azylového konania, bezpečnosť 

a plynulosť cestnej premávky, strelných zbraní a streliva a štátnych hraníc. Rovnako 

determinuje agendu súkromnej bezpečnostnej služby, obecnej polície a problematiku ochrany 

utajovaných skutočností. Je dôležité si uvedomiť postavenie Policajného zboru v systéme 

verejnej moci vo vzťahu k temporálnemu, teritoriálnemu, funkčnému, vecnému, 

personálnemu a legislatívnemu hľadisku, čím sa učebnica jednoznačne zaoberá.  

Na základe uvedeného faktu konštatujem, že ide o originálny vedecký materiál, ktorý 

pokrýva komplexnú oblasť riadenia vnútorného poriadku a bezpečnosti štátu prostredníctvom 

Policajného zboru v zákone expressis verbis definovanom ako ozbrojený bezpečnostný zbor1.  

Významné postavenie už v poradí tretieho aktualizovaného vydania učebnice 

Policajná správa v monografickom systéme opodstatňuje skutočnosť, že odzrkadľuje aj 

dôležité atribúty v plnení špecifických služobných úloh policajtov zaradených do výkonu 

služby podľa hierarchického usporiadania Policajného zboru, čím sa stáva jedinečnou svojho 

druhu.  

Kompozične učebnica pozostáva z  chronologicky usporiadaných kapitol (13) 

a niekoľkých podkapitol  viažucich sa k tretej kapitole, Predhovoru, Použitých skratiek, 

Sumarizačného zhrnutia, Literatúry, Informácií o autoroch a Vecného registra. Celkovo je 

rozoberaná problematika generovaná na 350 stranách. Základné teoretické východiská zásad 

riadenia a postavenia Policajného zboru v súlade s právnym stavom platným a účinným k 31. 

októbru 2022  sú rozdelené medzi tri úvodné kapitoly – 1. Policajná správa, 2. Policajné právo 

a 3. Policajný zbor. V spojitosti s výkonom agendy polície je publikácia ďalej konštrukčne 

zložená z kapitol, ktoré sa detailne zaoberajú správou jednotlivých úsekov Policajného zboru.  

 
1 Zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 171/1993 Z. z. o Policajnom zbore v znení neskorších predpisov. 



Prvá kapitola je diskurzom historického vývoja policajnej správy, vedeckým 

skúmaním jeho systému, základnej terminológie problematiky a subjektov policajnej správy.  

Podstatou druhej kapitoly je predstavenie policajného práva v kontexte európskej 

kontinentálnej právnej kultúry a systematizácie právnych princípov uplatňovaných doma 

i v zahraničí. Práve v interpretácií zahraničných právnych postulátov v komparácií so 

slovenským policajným právom oceňujem zvolený prístup autorov k spracovaniu tematiky, 

ktorý je dôkazom ich precízneho prístupu hľadať všetky vplyvy na fungovanie policajnej 

správy Slovenskej republiky.  

V prechode na tretiu kapitolu musím opäť zvýrazniť odbornú hodnotu a stránku 

učebnice, nakoľko prehľadne vymedzuje postavenie Policajného zboru v slovenskom 

právnom prostredí s detailnou deskripciou riadiacich, kontrolných a organizačných 

mechanizmov. Tretia kapitola je z pohľadu prioritnej cieľovej skupiny, študenta vysokej školy 

v oblasti policajno-spoločenských vied, kľúčová, nakoľko vytvára jednoduchý, ale odborne 

poňatý teoretický súhrn faktov Policajného zboru v systéme verejnej správy ako integrálnej 

súčasti rezortu vnútra Slovenskej republiky. Ako jediná z kapitol je rozčlenená na tri 

podkapitoly a  textovo je najrozsiahlejšia.  

Kapitoly 4 – 13 poskytujú čitateľovi opis výkonu agend polície podľa jednotlivých 

úsekov tak, aby vytvorili ucelený rámec problematiky pochopiteľný pre širokú laickú 

a odbornú verejnosť bez potreby ďalšieho študovania iných prameňov. Jednotlivé kapitoly 

však odkazujú na právne predpisy upravujúce konkrétne riešené oblasti policajnej správy, 

a tak učebnica prináša možnosť poznať kontext riešenej problematiky viac do hĺbky 

v závislosti od individuálnych potrieb.  

Celkové spracovanie tematiky Policajného zboru v knižnom prevedení autorov 

Hašanovej et al. je na odborno-expertnej úrovni, pričom zohľadňuje faktor a cieľ uverejnenia, 

ktorý sa viaže predovšetkým k študentovi a laickej verejnosti s cieľom pochopiť zložitú 

schému policajnej správy. Z uvedeného dôvodu publikáciu považujem za obsahovo detailne 

spracovanú s ohľadom na potenciálneho čitateľa, čím si umocňuje svoju úlohu a pozíciu 

v danej oblasti. Oceňujem najmä spracovanie vysoko špecifickej témy, ktorá sprehľadňuje 

skúmanú problematiku z teoretického rámca a zároveň využíva aplikačnú rovinu na 

predstavenie teórie v reálnych situáciách.  

V závere našej recenzie konštatujem, že vecný obsah učebnice svedčí o odbornosti a 

dôkladnom prístupe autorov k jej spracovaniu. Jasne, vecne a zrozumiteľne opísali a vysvetlili 

systém, usporiadanie a výkon agendy Policajného zboru, čoho výsledkom je prehľadné a 

komplexné vedecké dielo, ktoré v odbornej literatúre komplementárnym spôsobom doplnilo 

portfólio nielen študijných materiálov, ale aj ostatných publikačných výstupov orientovaných 

na policajno-vedné disciplíny. Z pohľadu študentov Akadémie Policajného zboru predstavuje 

publikácia komplexný pohľad na výučbový proces danej tematiky. Výsledkom predkladanej 

recenzie je pozitívne hodnotenie učebnice s názvom Policajná správa s predpokladom jeho 

aktívneho využívania nielen na akademickej pôde ako pomôcky pri štúdiu na príslušných 

vysokých školách, ale aj s predpokladom, že bude plniť funkciu samovzdelávacieho 

odborného materiálu.  
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